
 

С Т А Н О В И Щ Е 

от проф. д.ик.н. Васил Тодоров, член на Научно жури по конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент“ 

  
Конкурсът е в професионално направление „3.8. Икономика“ по научната 

специалност „Статистически и иконометрични методи“ и е към секция 

„Икономика на фирмата“ в Института за икономически изследвания на 

Българската академия на науките. Обявен е в Държавен вестник бр. 

33/29.04.2022 г. 

 Единствен участник в конкурса е гл. ас. д-р Недялко Мариев Несторов.  

 Първото заседание на Научното жури се проведе на 07.07.2022 г. На него 

се определиха резенцентите. Предвижда се второто заседание на журито да се 

проведе на 06.10.2022 г.  

Сведения и обща оценка за кандидата 

 Недялко Несторов завършва Търговска гимназия в Стара Загора, след 

това – специалност „Статистика и иконометрия“ (образователна и научна 

степен „бакалавър“) в Икономическия университет Варна и магистратура в 

същия университет. През 2012-2015 г. е редовен докторант в Института за 

икономически изследвания (ИИИ) на БАН. След успешно приключване на 

докторантурата е „асистент“ и „главен асистент“  (от 2019 г. до сега) в ИИИ.  

Д-р Несторов участва в конкурса с 18 публикации: 

● монография – хабилитационен труд; 

● книга, подготвена на основата на защитен дисертационен труд; 

● две студии; 



● 14 статии и доклади 

Представените на конкурса публикации отговарят на предвидените в 

нормативната уредба на ИИИ специфични изисквания към изданията, в които 

те са отпечатани.  

Публикациите, представени за конкурса, не са участвали в 

придобиването на ОНС „доктор“ и заемането на академичната длъжност 

„главен асистент“.  

Приложена е справка за цитиранията на публикациите, участващи в 

конкурса, придружена от доказателствен материал. 

Заключение по първия раздел на становището. Доктор Недялко 

Несторов отговаря изцяло на: 

● изискванията за образование и професионален академичен стаж за 

заемане на длъжността „доцент“, предвидени в Правилника за придобиване на 

научни степени и заемане на академични длъжности в ИИИ на БАН; 

● изискванията към публикациите, представени за конкурса, и 

определено ги превишава (публикациите му набират 250 точки при изисквания 

200 и 230 точки съответно според Правилника за приложение на Закона за 

развитие на академичния състав в Република България (ПП ЗРАОСРБ) и според 

нормативната уредба на ИИИ БАН); 

● изискванията за цитиране на публикациите за конкурса (оценени 

наукометрично, цитиранията набират точки, повече от два пъти спрямо 

изискванията на ПП ЗРАОСРБ и повече от един път и половина спрямо 

изискванията според нормативната уредба на ИИИ БАН); 



● ограничението, в конкурса да не участват публикации, които са били 

представени при защитата на дисертация за ОНС „доктор“ и заемане на 

академичната длъжност „главен асистент“.  

 

Научни резултати в публикациите, представени за конкурса. 
Оригиналност на публикациите и достоверност на научните данни в тях. 

 
Приемам справката за научните резултати/приноси, подготвена от д-р 

Несторов. Резултатите, според мен, са теоретико-методически и научно-

приложни. Справката е изготвена коректно, с указване за всеки принос на 

публикацията, в която той се съдържа.  

Особен интерес представляват изследванията и резултатите за 

устойчивостта на икономическите явления и тенденции и в частност – на 

износа.  

Приносите са преди всичко в предметната област външна търговия, с 

акцент върху устойчивостта, износа и  добивната промишленост. Като обем и 

равнище те превишават обичайните изисквания за заемане на академичната 

длъжност „доцент“.  

Представените публикации са подготвени въз основа на добросъвестно 

извършени изследвания. Не се установиха случаи на неетичност, както по 

отношение на ползването и цитирането на източниците, така и по 

достоверността на ползваните данни и представените резултати. 

Критични бележки и препоръки 

 Нямам бележки по същество към участващите в конкурса публикации и 

резултати. Имам редакционни бележки, но те не са от значение за хода на 

конкурса. 



 Бих предложил на д-р Несторов да ползва в изследванията си по-активно 

възможностите на инпут-аутпут анализа (междуотрасловия анализ), който, 

както е добре известно, води началото си от Нобеловия лауреат Василий 

Леонтиев. 

 

З А К Л Ю Ч Е Н И Е 

 Главен асистент доктор Недялко Мариев Несторов отговаря напълно на 

всички изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в Института 

за икономически изследвания на Българската академия на науките. 

Публикациите му и резултатите в тях са в профила на конкурса. Предлагам той 

да бъде избран на длъжността „доцент“.  

 

25.08.2022       Подпис: 

        (проф. д.ик.н.  Васил Тодоров) 

 

 

 

 


